



欧超土崩瓦解,为何是英超六强率先退出?

# 脱离足球传统,豪门一文不值

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹成君

## 为何英超先退出

当12支豪门宣布成立欧超后,从国际奥委会到国际足联再到欧足联,体育圈的所有决策者都对此强烈反对。英超除六强外的14支球队集体宣布剥夺TOP6的联赛参赛资格,这吓坏了哥儿六个,首先表示退出欧超联赛。

为何欧超的裂缝从英超开始,因为英格兰是被足球传统文化熏陶最深的地区,而12豪门另组联赛单干,是对传统足球文化的一次最大的挑战,整个主流社会都对此不容,英超六强怎么可能顶得住压力?

现代足球在19世纪起源于英国,那时马术、板球和网球流行于上流社会,而有意思的是,从一开始足球便与精英体育划清了界限,可以说,足球扎根于平民、流行于社区,并最终走向全世界,以最大的基础人群成为第一运动。

前些年,当曼联被美国格雷泽财团收购后,很多球迷不满金钱控制了足球,玷污了上百年传统,自己以球迷组织为基础成立了联曼队与之对抗。这一次,曼联等六支豪门想脱离整个英格兰足球体系,深受足球传统文化滋养的英格兰球迷怎么可能坐视不管呢?

欧超除了破坏球迷对足球传统的追随和足球公平竞争精神的信仰,也破坏了上百年来传统的仪式感。看看欧超的赛程,他们为所欲为,想在工作日比赛,比赛场次也不稳定,甚至连有几支参赛队都可以走一步看一步。这让球迷,尤其是非12豪门的球迷无所适从,这成了少数人的狂欢,而绝大多数球迷感觉

这一周的欧洲足坛实在是太热闹了,以皇马、巴萨为首的12家豪门俱乐部突然创建了一个欧洲超级联赛,准备另起炉灶单干,但是不到三天时间,随着英超六支球队的集体退出,欧超土崩瓦解,瞬间解散。这场闹剧看似以12豪门的分崩离析、欧足联的强势获胜收场,但是其中仍有许多值得回味的地方。



离开了足球的基础,豪门的日子其实也不会好过。(资料片)新华社发

自己被摒弃在外,很难与“精英俱乐部”的会员们产生共鸣。

英超六强的退出证明,背离了欧洲足球传统文化,豪门一文不值。

## 画个饼怎么充饥

时至今日,在欧超阵营中坚持的只剩两家俱乐部——皇马和巴萨。这两个死对头终于在同一件事上达成了一致,可惜已经毫无用处。

而12支豪门之间也从来都是恩怨不断。当时是什么神奇的东西让这些死敌们坐在一起,达成了协

议。无外乎就是金钱。

的确,随着疫情在欧洲无法有效遏制,足球俱乐部受到的损失非常大,尤其是豪门球队,开销之大让人咋舌,资金链一断,豪门就会轰然倒塌。而欧超联赛能够获得50亿英镑的融资。尽管这笔钱需要12豪门用20多年的时间偿还,但是它们起码能见到现钱了。并且一旦欧超进展顺利,天价电视转播费和排名分红便接踵而来,俱乐部的财政会得到根本性的好转。

但是商业价值不是想象得那样简单。起码,欧洲所有豪门的核心利

益还是在本土球迷和联赛上,与这两者决裂而去换一个画出来的大饼,任何俱乐部都不会去干。并且,随着欧洲各界一致的反对,那些所谓的天价电视转播费、加盟费以及许诺的赞助商都瞬间蒸发了。看到这样情形,除了英超六强,意甲等球队也都纷纷表态退出来了。

现在欧洲足坛一团乱麻,首要任务就是赶紧理顺、修复各方关系。12豪门看到了球迷以及传统的真正力量,而欧足联也应该认真思考他们在利益分配方面做得到底怎么样了。

找记者 上壹点

A14-16

齐鲁晚报

2021年4月25日

星期日

□编辑:尹成君  
□组版:颜 莉

“讲文明 树新风”公益广告  
倡导文明健康绿色环保生活方式

齐鲁晚报·齐鲁壹点



## 关住每一滴

一个滴水的龙头,每天至少浪费5升水  
5升水可以保障2个成人身体一天的需要